



# ВСЕ ТРАВЫ - НА КОРМ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Заря коммунизма

Орган Ижморского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 37-й Четверг, 21 августа 1975 года № 99 (3897) Цена 2 коп.

## ПОЧЕТНЫЙ ДОЛГ МЕХАНИЗАТОРА

**Н**ЕДАВНО передовые механизаторы области выступили с обращением ко всем хлеборобам Кузбасса, участвующим в уборке урожая 1975 года. В нем говорится: «Для тружеников села наступил самый ответственный период в борьбе за урожай — уборочная стадия. Предстоящая жатва — серьезный экзамен для всех тружеников села и прежде всего для механизаторов. В короткие сроки необходимо выполнить огромный объем работ — убирать на больших площадях низкорослые, невыровненные с зеленым подгоном хлеба, собрать с полей все, что на них уродилось, до последнего килограмма».

Это хорошо понимают передовые механизаторы нашего района. Они, включившись во Всесоюзное соревнование на уборке урожая, начатое по инициативе механизаторов Ростовской, Запорожской областей и Краснодарского края, приняли высокие обязательства и с честью выполняют их. Именно так поступает командр комсомольско-молодежного механизированного отряда совхоза «Новославянский» Анатолий Алексеевич Кондратов. Сам отличный механизатор, умеющий управлять любой сельскохозяйственной машиной, он за короткий срок обучил около десяти молодых механизаторов, привил им любовь к технике, к земле. Механизированный отряд в период весеннего сева, заготовки кормов, а теперь уборки урожая показывает образцы в труде, значительно перевыполняет нормы выработки, добивается высокого качества работ.

Оглично трудятся механизаторы звена колхоза «Азат Себер», возглавляет которое опытный, трудолюбивый механизатор Мансур Алтынбаев. В первой бригаде, где работает это звено, полностью скочен и обмолочен горох, звено приступило к жатве ячменя.

Примеров самоотверженной, инициативной работы механизаторов можно привести много. Они говорят о том, что большинство хлеборобов района, в обстановке огромного политического и трудового подъема решили достойно встретить вы-



дающееся событие в жизни Коммунистической партии и всего советского народа — XXV съезда КПСС. Они полны решимости провести уборочные работы в короткий срок и без потерь.

Но далеко не везде механизаторы и полеводы создаются условия для высокопроизводительной работы. Подчас из-за мелочей, из-за плохой организации труда срываются сроки жатвы. Примером бесхозяйственного, безответственного отношения к делу могут служить руководители совхоза «Святославский». Здесь из восьми бобовых жаток находится в работе только половина и те заняты на скашивании многолетних трав.

В результате халатного отношения руководителей хозяйства и отделений здесь скочено всего 20 гектаров гороха из 350. Кроме того, в хозяйстве крайне низкая трудовая и производственная дисциплина. Комбайнеры и трактористы в это горячее время не выходят на работу по нескольку дней. Комбайнера А. С. Полев в нетрезвом состоянии перевернул машину, ему дали другую. Но и этот комбайн не работает, комбайн пьянистует. А ведь на той и другой машинах навешаны жатки ЖБА-3,5, те, которые предназначены для жатки гороха. Комбайн Анатолия Сапожникова с бобовой жаткой также стоит около механических мастерских. Все это никого в совхозе не волнует, все пущено, как говорят, «по воле воли».

В совхозе «Красный Яр» есть полная возможность ускорить жатву и обмолот, хватает техники, есть достаточное количество людей. Но рабочие и машины простаивают. Почему? Здесь плохо организована агрономическая служба, нет четкого плана, разработанного графика. Все это сказывается на темпах уборки урожая. В хозяйстве скочено всего около 60 гектаров гороха.

Некоторые руководители хозяйств и отделений, главные и рядовые специалисты не проявляют надлежащей заботы о подъеме зяби. В среднем по району в сутки прибавка в пахоте составляет 150—170 гектаров. В колхозе имени Ленина за 20 дней августа вспахано всего 110 гектаров, а была возможность сделать в три-четыре раза больше. Такое же положение в совхозе «Красный Яр», в колхозе «Красный путоловец» и других.

В районе затянулась заготовка кормов. С началом уборки урожая некоторые руководители хозяйств ослабили внимание к этому важнейшему делу. На сегодняшний день по району засыпано сено и заложено сено на многом более 65 процентов. Особенно неудовлетворительно идет скирдование сена в колхозе имени Жданова, в совхозе «Ижморский» и других. Причина в плохом использовании техники, в неразберихе в организации труда.

Снижены темпы в приготовлении витаминной муки. В колхозе «Азат Себер», например, долгое время не могут отрегулировать установку, частые аварии и поломки агрегата привели к тому, что здесь изготовлено всего десятая часть плана этого ценного корма.

Задача всех механизаторов, специалистов и руководителей хозяйств и отделений — усилить темпы уборки урожая и заготовки кормов, полнее использовать технику, улучшить организацию труда. Там, где часть техники еще не готова к уборке, нужно немедленно ее отремонтировать и пустить в работу.

Долг партийных, профсоюзных и комсомольских организаций — шире развернуть соревнование среди механизаторов и полеводов, заинтересовать их материально и морально. Необходимо организовать гласность соревнования.

Механизатор, твой почетный долг, не жалея сил и времени, используя мастерство и опыт, полностью нагрузить каждый уборочный агрегат, каждый трактор и автомобиль, с тем, чтобы техника работала с максимальной отдачей.

## ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

По оперативным данным управления сельского хозяйства райисполкома темпы полевых работ за последние два дня ни сколько не ускорились, скочено и обмолочено гороха и ячменя в хозяйствах района немногим более 200 гектаров. Не лучше обстоит дело с подъемом зяби и заготовкой кормов. Прибавка в скирдование сена и закладке сенажа за два дня составила всего 1,6 процента.

Ход полевых работ на 20 августа характеризуется следующими данными: в первой колонке — скочено зерновых и зернобобовых, во второй — обмолочено зерновых и зернобобовых к скоженному, в третьей — поднято зяби, в четвертой — заготовлено сена и сенажа вместе. Все данные в процентах.

«Азат Себер»	8,0	50,0	8,8	87,6
«Красный путоловец»	10,0	—	1,6	78,2
Имени Ленина	7,5	100,0	2,4	50,0
Имени Жданова	7,0	31,0	6,1	41,4
«Прогресс»	8,2	32,0	4,6	72,7
«Ижморский»	4,6	33,0	2,3	68,2
«Святославский»	1,7	—	1,5	70,0
«Троицкий»	1,8	100,0	7,4	60,8
«Симбирский»	1,8	—	3,6	72,8
«Новославянский»	1,8	22,0	4,0	72,4
«Красный Яр»	1,2	—	2,0	61,1
По району	4,0	40,0	3,8	66,2

## ГОРОХ И ЯЧМЕНЬ УБРАНЫ

Механизаторы колхоза имени Ленина одержали первую победу. Они закончили косовицу и обмолот гороха на площади 240 гектаров, полностью убрали ячмень.

Примечательно то, что с каждого гектара снято гороха по 12,8 центнера, ячменя — по 14 центнера.

На косовище и обмолоте хлеба отличился водитель комбайна «Сибиряк» Дмитрий Иванович Леонов. Он намолачивал в

день до 280 центнеров ячменя.

Дмитрий Иванович — опытный механизатор. Он хорошо управляет любой сельскохозяйственной машиной, борется за качество работ.

На обмолоте гороха хорошо трудились Александр Иванович Бундан и Александр Семенович Войтенко.

На очереди пшеница. А ее в колхозе немало — 2290 гектаров. Сейчас комбайнёры готовятся к штурму этой культуры. (Наш корр.)

## «К-700» — НА ЗЯБИ

Руководители совхоза «Троицкий» на подъем зяби направили два трактора «К-700». Одним из них управляет лучший механизатор хозяйства Александр Васильевич Клейменов, вторым — комсомолец Александр Саки. Они ежедневно перевыполняют задания почти в два раза.

Нужно заметить, что молодой и старый механизаторы очень дружно работают. Александр Саки первый год управляет

трактором «К-700», многое для него еще непонятно. Но рядом трудится наставник А. В. Клейменов. Даже при маленькой заминке, задержке, наставник приходит на помощь.

Александр Саки любознательный, трудолюбивый человек. Он недавно вернулся из Советской Армии. И под руководством опытного механизатора быстро осваивает технику. (Наш корр.)

## СЕМИНАР ПРОФСОЮЗНЫХ РАБОТНИКОВ

18 августа состоялся семинар председателей фабрично-заводских и местных комитетов профсоюзов района.

Перед председателями ФЗМК с докладом «О подготовке и проведении отчетно-выборочных профсоюзных собраний и конференций районов профсоюзов в 1975 году» выступил председатель обкома профсоюза работников государственных учреждений В. Д. Минин.

Заведующий организационным отделом райкома КПСС Н. Д. Киселев выступил с докладом «О задачах профсоюзов в отчетно-выборочной кампании».

В своем выступлении председатель районного совета профсоюзов В. А. Авхимович остановился на допущенных недостатках в проведении собраний в прошлом году.

ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ. Подведены итоги VII Всероссийского конкурса мастеров машинного доения, проводившегося в головном совхозе производственного объединения «Деткосельское». Представители 70 областей, краев и администраций республик РСФСР оспаривали первенство.

НА СНИМКЕ: чемпион РСФСР Анна Буртиева из колхоза «Память Ильича» Щелковского района Московской области (справа) и серебряный призер по группе молодых доярок Татьяна Бардадым из опытной станции животноводства Ульяновской области. (Фотохроника ТАСС)







Западными воротами Москвы называют район новостроек Кунцева — один из красивейших в столице. Новые светлые корпуса Давыд ково. Фили-Мазилова, 95-го квартала отличаются удачным архитектурным решением.

На Можайском шоссе у кинотеатра «Бородино» поднялись этажи нового жилого дома. 16-этажная громада экспериментального корпуса строится по улучшенному проекту. Здесь применяется новая планировка квартир, оригинально оформлены наружные панели, балконы, увеличена площадь кухонь, ванных комнат, прихожих.

Московские строители ДСК-3 Главмостстроя, возводящие 800-квартирный дом, решили сдать две его секции к XXV съезду КПСС.

НА ЛЕВОМ СНИМКЕ: комсомолка Татьяна Сорокина — отделочница МУ-8. Она трудится на завершающем этапе работ — отделке новых квартир.

НА ПРАВОМ СНИМКЕ: так выглядят фрагмент фасада нового 800-квартирного дома. В отделке фасада и балконов нового здания используются современные строительные материалы.

(Фотохроника ТАСС)

## ПЯТИЛЕТКА НОВОСЕЛИЙ

**П**ЕРВОЕ место в мире занимает Советский Союз по объемам жилищно-гражданского строительства. Ежегодно в нашей стране сдается в эксплуатацию более двух миллионов квартир.

За четыре года пятилетки построено 436 миллионов квадратных метров жилья. Только в 1975 году на жилищное строительство выделено 15,2 миллиарда рублей, что позволит ввести в действие дома общей площадью 107,1 миллиона квадратных метров — новоселами станут почти 11 миллионов советских людей.

Значительное количество жилья, а также школ, больниц, культурно-бытовых объектов сооружается в этой пятилетке на селе. В последние годы широко развернулась работа по преобразованию мелких деревень и сел в крупные благоустроенные поселки, которые возводятся комплексно, с учетом природно-климатических условий и национально-бытовых традиций населения. Начато экспериментально-показательное строительство колхозных и совхозных поселков, которые станут своеобразными эталонами. В качестве примера можно привести застройку поселков Дайнава в Литовской ССР, Вертелишки в Белоруссии и ряда других.

Перед строителями и зодчими

ми в этой пятилетке особенно остро поставлена задача значительного повышения качества строительства, улучшения архитектурно-художественного облика городов и сел. С ростом материального благосостояния мы стали предъявлять более высокие требования к своему жилью. Да и само это понятие приобрело новый смысл. Жилье — это не просто квартира, а комплекс взаимосвязанных элементов: расположенные рядом с домом удобные продовольственные «универсамы», приемные пункты прачечной и химчистки, детские сады, ясли, школы...

В девятой пятилетке начат постепенный переход к строительству по новым типовым проектам, которые разработаны с учетом климатических, демографических и других особенностей различных районов страны. Скажем, в домах для городов Урала и Сибири улучшена теплоизоляция, полы, например, покрываются линолеумом на утепленной основе, для хранения теплой одежды предназначены просторные встроенные шкафы. В каждой квартире «южных» домов обязательно есть балкон или лоджия, сквозное проветривание, солнцезащитные устройства. Новые проекты предусматривают более удобную планировку квартир, улучшенную их отделку. Все

шире применяются бумажно-слоистый пластик, моющиеся обои, встроенное оборудование кухонь.

Сейчас строительство по новым типовым проектам ведется в ста с лишним городах страны. Если в 1973 году по ним сооружалось около 15 процентов жилья, то в этом году их доля возрастет до 30 процентов. Конечно, повышение качества наших домов и квартир вызвало некоторое удешевление жилищного строительства. В пятилетнем плане поэтому предусмотрено соответствующее увеличение ассигнований. Однако дополнительные затраты никак не отражаются на квартирной плате — самой низкой в мире.

Широкий размах жилищного строительства — свидетельство огромной заботы Коммунистической партии, Советского правительства о благосостоянии трудящихся. Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев, выступая перед избирателями Бауманского избирательного округа г. Москвы, сказал: «Мы и впредь будем уделять необходимое внимание развитию жилищного строительства в стране».

Т. АККУРАТОВА,  
корр. ТАСС.  
Москва.

## СКОЛЬКО ВЕСИТ ЛЕС?

Точный ответ на этот вопрос дали специалисты Главной геофизической обсерватории имени А. И. Войкова в Ленинграде. Здесь завершены многолетние исследования продуктивности и впервые в истории науки дана оценка массы зеленого покрова планеты. Советские ботаники обобщили данные национальных научных центров десятков стран мира, провели климатологиче-

ский анализ и сделали расчеты радиационного баланса по более чем двум тысячам пунктов в сорока климатических зонах от полюсов до экватора.

Общую продуктивность растительности на твердой поверхности земли, куда входит годовой прирост всех трав и деревьев от вершины до корня, ученые определяют в 141 миллиард 100 миллионов тонн.

Исследование ленинградцев имеет не только научное, но и практическое значение. На его основе ученые смогут реально оценить экономическую эффективность различных климатических поясов. Это важно для разработки планов освоения новых земледельческих территорий.

(Корр. ТАСС).

Ленинград.

Пос. Ижморский, ул. Суворова, дом № 90.  
Почтовый индекс 652120. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-32; заместителя редактора, ответственного секретаря — 2-72; отделов сельского хозяйства, культуры и радиоорганизатора — 2-38; типографии — 2-22.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу.

## КЕЛОИДНЫЕ РУБЦЫ

«Через несколько месяцев после того, как я на тракторе поранил руку — образовался грубый рубец. Как от него избавиться?»  
(Из письма).

ТАК бывает не столь уж редко: после ожога, травмы, воспалительного заболевания кожи, ссадины, расчеса возникает так называемый келоидный рубец — следствие нарушения развития соединительной ткани. Обычно он начинает расти недели через 2—3 после заживления раны, и процесс этот длится несколько месяцев, а порой и лет, сопровождаясь вначале мучительным зудом, жжением, болью. У молодых рубцов поверхность гладкая, блестящая; они багрово-красного цвета, но позже синеют и тогда неприятные ощущения уменьшаются.

Надо ли говорить, что такой рубец на лице, шее, руке скажется на внешнем облике человека, а нередко ведет и к более глубоким нарушениям, например, выворачиваются губы, веки так, что трудно открывать рот, плотно закрывать глаза.

Предупредить образование келоидных рубцов домашними средствами нельзя. Вот почему, перенеся травму, ожог, операцию, надо периодически посещать врача — заметив, что рубцевание протекает неправиль-

Редактор А. С. БАШАРИН.

## БУДЬ ЗДОРОВ!

но, специалист примет необходимые меры. Лечить уже образовавшиеся келоидные рубцы трудно, многое тут зависит от места их расположения, размеров, состояния ткани.

На первых стадиях врачи применяют лекарства (форменны и гормоны), лучевую терапию, физиотерапевтические методы, в том числе ультразвук, электрофорез. Курс лечения ультразвуком и электрофорезом состоит из 12—15 сеансов ежедневно или через день.

Часто спрашивают: нельзя ли устранить келоидный рубец хирургическим путем? Можно, но он часто после этого обретается вновь. Гораздо эффективней комплексное лечение — сочетание лекарственных, физиотерапевтических методов и операции. Производят ее лишь после того, как рубец уже завершил свой рост.

Полностью рубцы обычно так и не исчезают, но они размножаются, истончаются, становятся менее заметными. Как считаем мы, хирурги-косметологи, — это тоже немалый успех.

К. СИБИЛЕВА,  
кандидат  
медицинских наук.  
(ЦНИИ санитарного  
просвещения).

24 августа на территории рынка поселка Ижморский пройдет ярмарка вновь поступившей партии уцененных товаров.

Будут представлены в широком ассортименте обувь, швейные изделия, ткани и головные уборы.

ПРАВЛЕНИЕ РАЙОНО.

## НОВОКУЗНЕЦКОЕ ГОРОДСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 28 НА БАЗЕ ТРЕСТА «КУЗНЕЦКШАХТОСТРОЙ»

производит очередной прием учащихся на 1975—1976 учебный год.

В училище принимаются юноши и девушки в возрасте 15—17 лет с образованием 8—10 классов. Срок обучения 1—2 года в зависимости от специальности. Зачисленные в училище обеспечиваются питанием, обмундированием новой формы и спецодеждой. Кроме того, в процессе обучения учащимся выплачивается 33 процента заработной платы.

Училище готовит рабочих по следующим профессиям: Электрогазосварщики (возраст 16,5 юноши и девушки). Маляры-штукатуры-облицовщики (возраст 15 лет, девушки). Электросварщики-арматурщики (возраст 16 лет, юноши и девушки).

Каменщики. Один год обучения (возраст 15 лет, юноши и девушки).

Столяры-строительные (возраст 15 лет, юноши). Плотники. Один год обучения (возраст 15 лет, юноши). Слесари-автомонтники.

Учащиеся продолжают обучение со совмещенной с общеразвивающей школой программой за 9 классов.

Для выпускников 10-х классов комплектуются группы газоэлектросварщиков и каменщиков (юноши и девушки), со сроком обучения 10 месяцев.

Желающие поступить в училище должны иметь при себе следующие документы:

Паспорт или свидетельство о рождении.

Девять фотографий размером 3x4.

Справка с места жительства.

Свидетельство об образовании.

Характеристика из школы.

Заявление личное и от родителей.

Начало занятий с 1 сентября 1975 года.

Адрес училища: г. НОВОКУЗНЕЦК, ул. Эстакадная, 3, проезд автобусом № 5 до остановки Мурманская, телефон 25—59.

ИЖМОРСКОМУ РАЙОННОМУ ОБЪЕДИНЕНИЮ «СЕЛЬХОЗТЕХНИКА» на постоянную работу требуются:  
токари V и VI разрядов.  
А также требуются грузчики.  
Жилплощадью обеспечиваются.  
АДМИНИСТРАЦИЯ,

